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ΞΑΝΑΖΩΝΤΑΝΕΥΕΙ ο χώρος 
ΤΗΣ ΠΡΩΗΝ ΣΧΟΛΗΣ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

Επαναλειτουργία αίθουσας εκδηλώσεων, 
εστιατορίου και κυλικείου στον ιστορικό χώρο

ΟΌπως είναι γνωστό στον ευρύτερο χώρο του Υπουργείου, υπάρχουν οι κτιριακές εγκα-
ταστάσεις της πρώην Σχολής Αξιωματικών, στις οποίες τα τελευταία χρόνια έγι-
ναν προσπάθειες αποκατάστασης φθορών, συντήρησης και βελτίωσης ούτως 

ώστε να καταστήσουν λειτουργικές, με αποτέλεσμα, στη συνέχεια, πολλές Υπηρεσίες του Αρχηγείου να μετα-
φερθούν στους χώρους της.
Στις δύο αίθουσες του ισογείου πραγματοποιούνται διάφορες εκδηλώσεις, όπως: Γιορτή Ελληνικής Αστυνομί-
ας, Αποστράτων, Πολιτικών Υπαλλήλων, ΠΟΑΣΥ, Βραβεύσεις παιδιών αστυνομικών από τον Ο.Φ.Α. Αθηνών 
κ.λπ., ενώ σε εβδομαδιαία βάση η μια αίθουσα χρησιμοποιείται από τις Σχολές Χορού και Πολεμικών Τεχνών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και για πρόβες από τη Θεατρική Ομάδα του Σώματος.
Είναι γενικά αποδεκτό ότι το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας που αποτελεί ένα σύνολο από 55.000 άτομα, στε-
ρείται ενός χώρου εστίασης και κοινωνικών εκδηλώσεων. Η πρόταση της αναβάθμισης και εκμετάλλευσης των 
υφιστάμενων εγκαταστάσεων μπορεί να μελετηθεί και αξιολογηθεί παράλληλα με την κάλυψη της ανάγκης δη-
μιουργίας χώρων εστίασης και κοινωνικών εκδηλώσεων στον ευρύτερο χώρο του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Η τριακοσίων περίπου τ.μ. αίθουσα εστιατορίου, ο περιβάλλοντας χώρος και τα μαγειρεία της πρώ-
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ην Σχολής Αξιωματικών μπορούν με τις κατάλληλες τροποποιήσεις 
να αποτελέσουν τους ιδανικότερους χώρους εστίασης, πολιτιστικών 
και κοινωνικών εκδηλώσεων του ανθρώπινου δυναμικού της Ελλη-
νικής Αστυνομίας.
Η χρησιμότητα της δημιουργίας ενός χώρου εστίασης και κοινωνικών 
εκδηλώσεων στους κόλπους της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αναμφί-
βολη και επιτακτική για τους εξής λόγους:
1. Η 300 τ.μ. αίθουσα εστιατορίου και τα μαγειρεία της Σχολής Αξιω-
ματικών μπορούν να αποτελέσουν ένα χώρο σίτισης ή παροχής αφε-
ψημάτων στα πρότυπα λειτουργίας των Λεσχών των Ενόπλων Δυ-
νάμεων σε όλους τους εν ενεργεία και αποστράτους αστυνομικούς, ως 
και στο λοιπό προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας. Η ιδιαιτερότη-
τα της αποστολής και του έργου της Ελληνικής Αστυνομίας καθιστά 
απαραίτητη την πολύωρη παραμονή της ηγεσίας και των επιτελών 
αξιωματικών στο χώρο εργασίας του Αρχηγείου. Η δημιουργία, λοι-
πόν, μιας λέσχης εστίασης και σίτισης στο χώρο του Αρχηγείου μπορεί 
να αποτελέσει μια ουσιαστική λύση στη πραγματική αυτή ανάγκη των 
επιτελών αξιωματικών και αστυνομικών γενικότερα.
2. Οι αλλαγές που έχουν επέλθει στο σύγχρονο τρόπο διαβίωσης του 
αστυνομικού προσωπικού, καθιστούν αναγκαία τη συνεύρεση αστυ-
νομικών κάθε βαθμού, ηλικίας και διαφορετικών βιωμάτων, έτσι ώστε 
να είναι δυνατή η ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και γενικότερα η 
καλλιέργεια και ανάπτυξη αστυνομικής κουλτούρας, παράγοντας ιδι-
αίτερα σημαντικός για τα συναισθήματα ομοψυχίας και αλληλεγγύης 
που πρέπει να χαρακτηρίζουν τους αστυνομικούς, με βάση τα οποία 
πορεύτηκαν στο πέρασμα του 
χρόνου…
3. Στον ευρύτερο χώρο της 
πρώην Σχολής Αξιωματικών 
στεγάζεται η εκκλησία των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών όπου 
τελούνται διάφορα μυστήρια 
(γάμοι, βαπτίσεις) των εν ενερ-
γεία και αποστράτων αστυνομι-
κών. Είναι γνωστό ότι οι ανω-
τέρω θρησκευτικές εκδηλώσεις 
συνοδεύονται κατά κανόνα με 
κοινωνικές εκδηλώσεις εστία-
σης και αναψυχής. Η ανάπλα-
ση και αναβάθμιση των χώρων 
της πρώην Σχολής Αξιωματι-
κών μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στην εξυπηρέτηση των εν ενερ-
γεία και αποστράτων αστυνομικών με τη διοργάνωση των ανωτέρω 
κοινωνικών εκδηλώσεων στους χώρους αυτούς σε συνέχεια κάθε θρη-
σκευτικής εκδήλωσης που θα λαμβάνει χώρα στην εκκλησία. Τα οφέ-
λη της ανωτέρω χρήσης θα είναι διπλά. Οι ενδιαφερόμενοι θα εξοικο-
νομούν χρήματα, λαμβανομένου υπόψη του μεγάλου κόστους αυτών 
των συνεστιάσεων, αλλά και η λέσχη θα αποκομίζει αρκετά έσοδα από 
τις εκδηλώσεις αυτές, παρά την χαμηλή τιμολόγηση.
Σημειώνεται εδώ, ότι για πολλές γενιές αξιωματικών ο ευρύτερος χώ-
ρος της Σχολής αποτελεί έναν τόπο έντονων συναισθηματικών βιω-
μάτων, τον οποίο θα ήθελαν να συνδυάσουν με σημαντικά κοινωνικά 
γεγονότα της ζωής τους, αλλά και ευρισκόμενοι στην περιοχή για λό-
γους αναψυχής να έχουν τη δυνατότητα να γευματίσουν ή να λάβουν 
κάποιο είδος αφεψήματος.
4. Επιπλέον, στο χώρο αυτό θα μπορεί να πραγματοποιείται κάθε εί-
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δους εκδήλωση για τα παιδιά των αστυνομικών σε διάφορες ετήσιες 
εορτές (Χριστούγεννα, Απόκριες κ.λπ.) ως είθισται να διοργανώνεται 
από τη Δ/νση Δημοσίων Σχέσεων μέχρι σήμερα σε αίθουσες διαφόρων 
ξενοδοχείων με κόστος αρκετά υψηλό. Η χαρά των παιδιών και του 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας είναι ιδιαίτερα έντονη σε τέ-
τοιες εκδηλώσεις, γεγονός που τις καθιστά αναγκαιότητα.
5. Κάθε χρόνο πραγματοποιούνται από το Αρχηγείο της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, τιμητικές εκδηλώσεις προς τιμήν των αποστράτων 
αστυνομικών με παράθεση δεξιώσεων. Αυτές, λοιπόν, οι εκδηλώσεις 
θα μπορούσαν να διοργανωθούν στους αναβαθμισμένους χώρους της 
πρώην Σχολής Αξιωματικών με κάθε επισημότητα προς τους καλε-
σμένους. Στο σημείο αυτό δεν θα πρέπει να παραλείψουμε και τις ανά-
λογες τιμητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται προς τιμήν του 
Προστάτη της Ελληνικής Αστυνομίας Αγίου Αρτεμίου. 
6. Η αίθουσα αυτή να είναι διαθέσιμη για κάθε είδους γεύματα – δεξι-
ώσεις που θα μπορούν να παρέχουν η πολιτική και αστυνομική ηγε-
σία προς τιμήν φιλοξενούμενων πολιτικών ή ανωτάτων στελεχών 
Σωμάτων Ασφαλείας άλλων κρατών. Βασικά πλεονεκτήματα του χώ-
ρου αυτού για το σκοπό αυτό είναι οι συνθήκες ασφάλειας που παρέ-
χει, αφού πρόκειται για μόνιμα φυλασσόμενο χώρο σε σύγκριση με 
κάθε άλλο χώρο εστίασης, για τον οποίο θα πρέπει να ληφθούν ειδικά 
μέτρα ασφάλειας και τάξης με διάθεση ανάλογης αστυνομικής δύνα-
μης, καθώς και η εγγύτητα στο Υπουργείο και το Αρχηγείο με γνώ-
μονα την οικονομία του χρόνου των συμμετεχόντων του γεύματος – 
δεξίωσης και την αποφυγή κυκλοφοριακών συμφορήσεων κατά την 

μετακίνησή τους.
7. Στις εγκαταστάσεις των μα-
γειρείων που θα λειτουργούν 
παρακείμενα του χώρου της 
λέσχης θα μπορούν να ετοιμά-
ζονται διάφορα είδη εστίασης 
(π.χ. είδη μπουφέ), προκειμέ-
νου να μεταφερθούν και προ-
σφερθούν στις εκδηλώσεις της 
Ελληνικής Αστυνομίας που 
πραγματοποιούνται σε άλλους 
χώρους εντός Αττικής υποκα-
θιστώντας τις διάφορες εται-
ρίες παρασκευής γευμάτων 
(catering) που μέχρι σήμερα 
αναλαμβάνουν συμβατικά με 

το ανάλογο τίμημα να καλύψουν την ανάγκη αυτή.
Αξίζει να προσθέσουμε την ανάγκη προβολής του έργου της Ελλη-
νικής Αστυνομίας και της συμβολής της στην διαπαιδαγώγηση της 
νεολαίας καθώς και την καλλιτεχνική καλλιέργεια του αστυνομικού 
προσωπικού, όπως και των μελών των οικογενειών αυτών, κυρίως 
των τέκνων τους, εκμεταλλευόμενοι την υπάρχουσα καλλιτεχνική 
ομάδα θεάτρου της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία στεγάζεται στο 
χώρο του πρώην κινηματογράφου της πρώην Σχολής Αξιωματικών 
250 τ.μ.
Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται να αξιοποιηθεί καλύτερα και να 
αναβαθμιστεί ο χώρος αυτός, μέσω κάποιων παρεμβάσεων, προκειμέ-
νου να αποτελεί ένα χώρο καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, ικανό να εξυ-
πηρετεί τους ειδικότερους σκοπούς: 
Α. Να αποτελεί ένα χώρο όπου θα υποδέχεται επισκέπτες μαθητές δι-
αφόρων βαθμίδων εκπαίδευσης μετά από συνεννόηση και πρόγραμμα 
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επισκέψεων που θα καταρτίζεται σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας και οι οποίοι θα παρακολουθούν θεατρική παράσταση που 
θα ανεβαίνει από τη θεατρική ομάδα της Ελληνικής Αστυνομίας με 
θέμα που όσο το δυνατόν θα προσπαθεί να μεταδώσει στους μαθη-
τές μηνύματα σχετικά με τα κοινωνικά αγαθά της τάξης, της ασφά-
λειας και του κοινωνικού έργου της αστυνομίας ή θέματα που απα-
σχολούν τους νέους όπως η πρόληψη της βίας, των ναρκωτικών 
της εφηβικής εγκληματικότητας κ.λπ. Επίσης, πέραν της θεατρι-
κής παραστάσεως να μπορεί να διεξάγεται παρουσίαση δράσεων της 
Ελληνικής Αστυνομίας με τη χρήση οπτικοαουστικών μέσων που 
θα είναι εγκατεστημένα στο χώρο με ιδιαίτερη έμφαση στους το-
μείς που είναι ιδιαίτερης σημασίας 
αναλογιζόμενης και της ηλικιακής 
ομάδας των κάθε φορά επισκεπτών 
μαθητών, όπως για παράδειγμα δρά-
σεις σε θέματα ναρκωτικών, βίας 
στους αθλητικούς χώρους και εφη-
βικής εγκληματικότητας. Με τον 
τρόπο αυτό θα συμβάλλει η αστυνο-
μία μέσα από τον προληπτικό ρόλο 
της στην προφύλαξη της νεολαίας 
από μορφές εγκληματικότητας που 
την απασχολούν, αλλά και θα ανα-
δείξει το έργο της και θα προσεγ-
γίσει την νεολαία, που αποτελεί το 
φυτώριο για την άντληση ανθρώπι-
νου δυναμικού.
Β. Nα διεξάγονται στο χώρο αυτό 
θεατρικές παραστάσεις τόσο από 
την θεατρική ομάδα της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και από προ-
σκεκλημένες άλλες θεατρικές ομάδες κυρίως σχολών θεάτρου, προ-
κειμένου να ανεβάζουν παιδικές θεατρικές παραστάσεις για τα παι-
διά των αστυνομικών σε διάφορες ετήσιες εορτές (Χριστουγέννων, 
Πάσχα, κ.λπ.) αντί αυτές να διοργανώνονται από επαγγελματικές 
θεατρικές ομάδες σε εμπορικά θέατρα, μειώνοντας με τον τρόπο αυ-
τό το κόστος αυτών των εκδηλώσεων. Επίσης, θα μπορούν να διε-
ξάγονται θεατρικές παραστάσεις με κοινό αστυνομικούς όλων των 
βαθμών ή αποστράτους με σκοπό την καλλιέργεια πτυχών της προ-
σωπικότητας αυτών πέραν εκείνων που είναι αναγκαίες για την 
εκτέλεση των επαγγελματικών τους καθηκόντων.
Γ. Στο χώρο αυτό να διεξάγονται διαφόρων μορφών επετειακές, τε-
λετές, ομιλίες ή εκδηλώσεις προς τιμήν εν ενεργεία ή αποστράτων 
αστυνομικών, όπως για παράδειγμα τιμητικές απονομές που λαμ-
βάνουν χώρα σε διάφορους άλλους χώρους, σήμερα, όπως η βρά-
βευση αριστούχων μαθητών από τον Ο.Φ.Α.Α., οι οποίες τελετές 
και εκδηλώσεις θα μπορούν να συνοδεύονται από κοινωνική εστία-
ση στο διπλανό χώρο της λέσχης, σύμφωνα με τα προτεινόμενα στις 
προηγούμενες παραγράφους.
Η λειτουργία των παραπάνω χώρων θα γίνει εντάσσοντας αυτούς 
στην υφιστάμενη λέσχη της Διεύθυνσης Εσωτερικών Λειτουργιών 
του Α.Ε.Α. με την ανάλογη ενίσχυση αυτής με ολιγάριθμο προσω-
πικό τόσο για την κάλυψη των θέσεων μαγείρων, τραπεζοκόμων, 
και λοιπών καθηκόντων, αλλά και διοικητικού προσωπικού που θα 
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είναι απαραίτητο για την πραγμάτωση των προτάσεων αυτών. Τα 
έσοδα από τη λειτουργία αυτών, τα οποία υπολογίζεται να είναι αξι-
οσημείωτα, θα διατίθενται μέσω της λέσχης και της Διεύθυνσης Οι-
κονομικών του Α.Ε.Α. σε ταμεία αρωγής αστυνομικών και λοιπούς 
κοινωνικούς σκοπούς.
Οι κάθε είδους παρεμβάσεις στους προαναφερόμενους χώρους, προ-
κειμένου να χρησιμοποιηθούν για τους παραπάνω σκοπούς εκτι-
μάται ότι θα είναι περιορισμένες, αφού η κατάσταση των χώρων 
αυτών είναι καλή. Η εξοικονόμηση πόρων από την πραγματοποί-
ηση εκδηλώσεων εκεί, αντί για άλλους μισθωμένους για το σκοπό 
αυτό χώρους, αλλά και η αύξηση των εσόδων της λέσχης θα είναι 

σημαντική. Η συναισθηματική και 
καλλιτεχνική πλευρά του θέματος, 
όπως η προβολή του έργου της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας και η συμβο-
λή της στην καλλιέργεια των νέων 
σε εποχές ιδιαίτερα κρίσιμες, αποτε-
λούν σημαντικές πτυχές της πρότα-
σης αυτής. 
Η παρούσα πρόταση είναι θεμιτό να 
εξεταστεί και να αξιολογηθεί υπό το 
πρίσμα της γενικότερης έλλειψης 
διοικητικών υποδομών και υπη-
ρεσιών διοικητικής υποστήριξης 
προς το προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Αν και στην Ελληνική 
Αστυνομία υπηρετεί μεγαλύτερο σε 
αριθμό μόνιμο προσωπικό από οποι-
οδήποτε- άλλο- Σώμα των Ενόπλων 

Δυνάμεων ή των λοιπών Σωμάτων Ασφαλείας, αναμφισβήτητα 
παρέχονται σε αυτό οι λιγότερες υπηρεσίες διοικητικής υποστή-
ριξης, αφού τα λοιπά σώματα διαθέτουν υποδομές λεσχών σίτι-
σης και κοινωνικών εκδηλώσεων, οικήματα στέγασης προσωπικού 
και των οικογενειών αυτού, νοσοκομεία, τουριστικά θέρετρα, παι-
δικούς σταθμούς, χώρους ψυχαγωγίας και εκδηλώσεων κ.λπ. και 
παρέχουν στο προσωπικό τους τις αντίστοιχες υπηρεσίες κάνοντας 
χρήση αυτών.
Συμπερασματικά, λοιπόν, θα πρέπει να τονίσουμε τα συνολικά οφέ-
λη από την υιοθέτηση και πραγμάτωση της πρότασης αυτής, τό-
σο προς το συμφέρον της Ελληνικής Αστυνομίας, του προσωπικού 
της όσο και υπέρ του δημοσίου συμφέροντος γενικότερα. ]

*Σε συνάντηση που είχε η Αστυνομική Ανασκόπηση με τον Πρόεδρο της Επιτρο-
πής υλοποίησης του έργου, Αστυν. Διευθυντή κ. Κωνσταντίνο Σολδάτο, ενημερω-
θήκαμε ότι ολοκληρώνονται, ήδη, τα έργα ανακαίνισης στο χώρο που θα στεγα-
σθεί το κυλικείο-καφενείο, ενώ παράλληλα η Επιτροπή έχει μελετήσει διάφορες 
προτάσεις για τη διαρρύθμιση του εστιατορίου, προκειμένου να στεγασθούν σύγ-
χρονα μαγειρεία και βοηθητικοί χώροι. Σκοπός της Επιτροπής είναι να λειτουρ-
γήσει το συντομότερο το καφενείο, από το οποίο θα εξυπηρετούνται, εκτός από το 
προσωπικό των υπηρεσιών, και απόστρατοι συνάδελφοι που θα επιθυμούσαν να 
επισκέπτονται το γνώριμο χώρο των Σχολών. Σε αυτή την προσπάθεια, οποια-
δήποτε συνδρομή είναι ευπρόσδεκτη. Τηλέφωνα επικοινωνίας με την Επιτροπή 
(210- 7481538, 210- 7774688, 210- 6977246).

ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΙΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΜΕ, 

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΟΥΝ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ 

ΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤ’ 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕ


